

## Jídelníček na březen 2023

1.3. St	Polévka kulajda
Jídlo 1	Srbské rizoto sypané sýrem , okurek
Jídlo 2	Palačinky s tvarohem a džemem
Jídlo 3	Krabí barevný salát, pečivo
2.3. Čt	Polévka gulášová
Jídlo 1	Rýžová kaše s čokoládou, ovocný salát
Jídlo 2	Sýrové smaženky, bramborová kaše, ovocný salát
Jídlo 3	Čočkový salát s vejci a zeleninou, pečivo
3.3. Pá	Polévka drůbeží s těstovinou
Jídlo 1	Hovězí pečeně, svíčková omáčka, houskový knedlík
Jídlo 2	Pečené fazole s mrkví, chléb
Jídlo 3	Humus s pita chlebem
6.3. Po	Polévka z bílých fazolí a sušených hub
Jídlo 1	Čevabčiči s cibulí, hořčicí a kečuperem, bramborová kaše
Jídlo 2	Bulgur s kapustičkami a kořenovou zeleninou
Jídlo 3	Pikantní bramborový salát s rukolou
7.3. Út	Polévka "Grunt"
Jídlo 1	Krůtí kousky s mrkví a žampiony, těstoviny, ovoce
Jídlo 2	Sýrový špíz s kuřecím masem, brambory, tatarka jogurtová
Jídlo 3	Salát z pečené dýně s křenovou smetanou, pečivo
8.3. St	Polévka z kuřecích hřbetů s krupicovými haluškami
Jídlo 1	Honzovy povidlové buchty, bílá káva
Jídlo 2	Řeznický zabijačkový guláš, chléb
Jídlo 3	Brokolicový salát s tuňákem a ořechy, pečivo
9.3. Čt	Polévka pórková s pohankou
Jídlo 1	Přes noc pečená kotleta, zámecká zelenina na másle, brambory
Jídlo 2	Česnekové těstoviny vejci a slaninou, ovoce
Jídlo 3	Cizrnový salát se sušenými rajčaty
10.3. Pá	Polévka Duo mrkvová
Jídlo 1	Znojemská hovězí pečeně, rýže
Jídlo 2	Smažený květák, brambory, jogurtová tatarka
Jídlo 3	Mix salátů s kuřecím masem a dresinkem, pečivo
13.3. Po	Polévka bílá zelňačka s koprem
Jídlo 1	Česnekové těstoviny s vejci a slaninou
Jídlo 2	Neobjednávat
Jídlo 3	Neobjednávat Děti základních škol mají jarní prázdniny!
14.3. Út	Polévka kapustová s mletým masem
Jídlo 1	Rybí prsty, bramborová kaše, zeleninový salát
Jídlo 2	Neobjednávat
Jídlo 3	Neobjednávat Děti základních škol mají jarní prázdniny!
15.3. St	Polévka bramboračka" Grunt"
Jídlo 1	Alpský povidlový knedlík s vanilkovou omáčkou sypaný mákem
Jídlo 2	Neobjednávat
Jídlo 3	Neobjednávat Děti základních škol mají jarní prázdniny!
16.3. Čt	Polévka z čerstvého zelí s houbami a cizrnou

Jídlo 1	Zabijačkové brambory, okurek
Jídlo 2	Neobjednávat
Jídlo 3	Neobjednávat Děti základních škol mají jarní prázdniny!
17.3. Pá	Polévka bílá krémová česnečka
Jídlo 1	Pečené rizoto z vařené slepice, zeleninový salát
Jídlo 2	Neobjednávat
Jídlo 3	Neobjednávat Děti základních škol mají jarní prázdniny!
20.3. Po	Polévka ovarová s kroupami
Jídlo 1	Čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb
Jídlo 2	Zapékané těstoviny s brokolicí, špenátem a sýrem
Jídlo 3	Kuskusový salát s balkánským sýrem
21.3. Út	Polévka hrášková se zeleným hráškem
Jídlo 1	Filé na kmíně, bram. kaše, salát z kysaného zelí a ananasu
Jídlo 2	Kuře po debrecínsku , tarhoňa
Jídlo 3	Fleischsalat (německý salát s uzeninou,veka)
22.3. St	Polévka rychlá
Jídlo 1	Cigánská pečeně, těstoviny
Jídlo 2	Alpský povidlový knedlík s vanilkovou omáčkou s mákem
Jídlo 3	Mrkvový salát s řapíkatým celerem , pečivo
23.3. Čt	Polévka zeleninová bramboračka
Jídlo 1	Dušená mrkev s hráškem, pečená kotleta, brambory, ovoce
Jídlo 2	Vepřový řízek naruby, bramborová kaše, ovoce
Jídlo 3	Fazolový salát se zakysanou smetanou, pečivo
24.3. Pá	Polévka kmínka s vejcem
Jídlo 1	Kuře na paprice, houskový knedlík
Jídlo 2	Zabijačkové brambory, okurek
Jídlo 3	Těstovinový salát se zeleninou a kuřecím masem
27.3. Po	Polévka čočková s noky
Jídlo 1	Nudle sypané perníkem polité máslem, ovocný salát
Jídlo 2	Kuřecí nudličky na kari s pórkem a jablíčkem, rýže
Jídlo 3	Salát s pečenou dýní a tarhoňou
28.3. Út	Polévka zeleninová
Jídlo 1	Kuřecí stehno pečené v podmaslí, bramborová kaše, salát
Jídlo 2	Filé s koprovým přelivem, brambory vařené, salát
Jídlo 3	Holandský salát, veka
29.3. St	Polévka slepičí s těstovinou
Jídlo 1	Hovězí na žampionech, rýže
Jídlo 2	Máslové opečené gnocchi se šunkou, pórkem a sýrem
Jídlo 3	Zelný salát s jogurtem, pečivo
30.3. Čt	Polévka rajčatová s cizrnou a bulgurem
Jídlo 1	Špenát , brambory, vepřové výpečky, mléčný dezert
Jídlo 2	Alsaský cibulový koláč, mléčný dezert
Jídlo 3	Tarhoňový salát s vejci, pečivo
31.3. Pá	Polévka kroupová
Jídlo 1	Segedínský guláš podle maďarské babičky, houskový knedlík
Jídlo 2	Uzený karbenátek, bramborová kaše, salát
Jídlo 3	Čočkový salát s uzeninou, pečivo

# Školní zpravodaj březen 2022/23

Základní a mateřská škola Brno, Kotlářská



## Obsah

Únor v MŠ – Motýlci

Únor v MŠ – Sluníčka

Únor v MŠ – Zvídálci

Únor v MŠ – Koťátka

Karneval ŠD

6.C ve vile Tugendhat

Každodenní život ve středověku

Matematická olympiáda

Biologická olympiáda

## Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www

www.kotlarska.cz

e-mail

kotlarska@kotlarska.cz

telefon

517 070 971

fax

549 258 550

IČO

44993978

účet

37538621/00

© ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; březen 2023

## Únor v MŠ – Motýlci

Měsíc únor jsme přivítali muzikoterapií s Léčivou pohádkou. Děti se seznámily s netradičními hudebními nástroji a mohly si na ně dokonce zahrát. Vojenský orchestr nás provedl pohádkovými písničkami, které měly děti za úkol uhádnout. Velkým zážitkem byl program Malé technické univerzity s názvem Stavitelé města. Děti se učily stavět domy, rozeznávat piktogramy – mapové značky a pokusily se v roli kartografů zakreslit své město do mapy. Tento měsíc jsme zakončili tancem, smíchem a soutěžemi – slavili jsme totiž karneval. Legraci podpořily i paní učitelky, které se rovněž oblékly do kostýmů a zúčastnily se také závěrečné přehlídky masek.

Helena Modlitbová, Veronika Dvořáková

## Únor v MŠ – Sluníčka

Únor děti začaly pohádkami. Učily se vymýšlet příběhy podle různých obrázků. Ze začátku měsíce přišel nový chlapec do třídy a pomohl znovu objevit auta a dráhy pro auta nejen klukům. V dalším týdnu si děti povídaly o zdraví a přišla se podívat nemocná paní učitelka Pavla. Mohla tak dětem ukázat, jaké to je se zlomenou částí nohy a chozením o berlích. Radost byla na obou stranách velká. Společně jsme pak šli na hudební workshop „Léčivá pohádka“. Měli jsme možnost vidět, slyšet a zkusit si zahrát na neobvyklé hudební nástroje. Na disciplíny zimních olympijských her se děti dívaly, někdy velice procitěně fandily našim sportovcům v rámci tématu zimních sportů. V polovině měsíce nastal velký zlom, přišla nová holčička a paní učitelka Marta na zástup za nemocnou paní učitelku Pavlu. Seznamování bylo pozitivní. Hlavně teď můžeme vyrážet mimo hřiště školy. Podívali jsme se do Botanické zahrady na první jarní květiny. Navštívili jsme paní učitelku Pavlu doma. To byl asi nejlepší únorový výlet. Děti si mohly hrát s legem i vláčkem, veliký úspěch měla pohovka a ještě dostaly popkorn. Radost byla oboustranná a děti i paní učitelka se těší na další návštěvu. Únor jsme zakončili karnevalem, který jsme si užily. Přehlídka různých masek byla velice pěkná a inspirující.

Lucie Růžičková

## Únor v MŠ – Zvídálci

Začátkem února jsme měli téma: naše ptactvo. Děti tvořily ptáčky, nachystali jsme i krmení, nebyla ale příliš velká zima, tak semínek na zahradě měli ptáci dost. Skončila keramika a začalo plavání, plaváči dělají pokroky a někteří začínají sami plavat. Slavili jsme narozeniny kamarádů a prožili jsme svátek sv. Valentýna. Hodně jsme si povídali o rodině, o tom čím chtějí děti být až budou dospělé. Fašank byl také zajímavým tématem. Děti se seznámily s tradičními maskami masopustu a dozvěděly se, jak se lidé dříve loučili ze zimou. Zpívali jsme, tancovali a hodně četli.

K pěkným akcím patřil: koncert Vojenské hudby z Olomouce, exkurze ve školní kuchyni a Malá technická univerzita- stavitelé měst. A samozřejmě karneval. Verše z básničky: Uživej si rej, tanči a dovádej se dětem splnily.

Ilona Valentová

## Únor v MŠ – Koťátka

Na začátek měsíce byl domluvený společný koncert se školou a našimi předškoláky v tělocvičně. Většinou měli poznat písničky s různých pohádek. Začalo také plavání v bazénu na Kraví hoře, přihlásilo se hodně dětí a také je to hodně baví a jsou velmi schopní. Navštívili jsme centrum Alfadeck s programem Skřítkové zahránáři a bylo to velmi poučné. Ještě celý týden jsme ošetřovali, bavili se o zdraví, nemocech a bacilech.

Také jsme si užili karnevalu s krásnými a inspirativními maskami.

Hana Navaříková

## Karneval ŠD

V pátek 24. února se na naší škole konal masopustní karneval, který byl plný zábavy, tance a soutěží. Děti přišly oblečené v kreativních maskách a těšily se na zábavné odpoledne. Každá maska za svou snahu a usílí dostala sladkou odměnu.

Nechyběla ani volba nejhezčího kostýmu v rámci každého oddělení ŠD. Hlasovali o něm sami žáci a vítězové obdrželi čokoládovou odměnu.

Další zábavnou aktivitou byl tanec dvojic s tenisáky mezi čely. Děti musely tancovat s míčkem aniž by jim spadl. Ocenění získaly tři nejdéle tančící dvojice.

Po taneční soutěži následovala hra limbo. Masky se postavily v řadě a snažily se projít pod nízkou laťkou bez toho, aby se jí dotkly. Laťka byla s každým kolem položena o něco níže, takže hra byla velmi napínavá a děti se snažily co nejdéle vydržet v soutěži. Žáci se doslova proměnili v hadí muže a ženy. Aktivita měla nakonec takový úspěch, že jsme ji hráli několikrát, aniž bychom určovali vítěze. Účast v této soutěži byla pro děti mnohem důležitější než vítězství.

Karneval byl pro žáky nejen zábavný, ale také přínosný. Pomohl posílit týmovou práci, zlepšit sebevědomí a rozvíjet sociální interakce mezi dětmi. Těšíme se na další podobné akce a doufáme, že se budou všem líbit.

Mgr. Petra Ertlová

## 6.C ve vile Tugendhat

Druhé pololetí jsme začali návštěvou edukačního programu ve vile Tugendhat. A jaké dojmy jsme si odnesli z návštěvy této jedinečné brněnské stavby?

Karolína S.: „Vila zvenku vypadala celkem malá, ale jakmile jsme přišli dovnitř, všimla jsem si, že je velká a krásná. Fritz si vzal Grétu, která

byla mnohem bohatší, než byl on sám. Měli velký pozemek, kde si nechali vilu postavit, ale bydleli zde jen 8 let.“

Dan: „Vila Tugendhat je moderní a zajímavá stavba 20. století. Architektem byl Ludwig Mies van der Rohe. Manželé Tugendhatovi se kvůli židovskému původu museli před Hitlerem odstěhovat do Venezuely.“

Agí: „Vila je krásná, ale bydlet bych v ní nechtěla.“

Barča: „Ve vile to vypadá velice moderně i když je stará už 93 let.“

Tom: „Líbilo se mi, jak dokázali vyřešit problém s teplotou v domě a konstrukcí domu. Chtěl bych se tam příště podívat i s rodinou.“

Žáci z 6.C

## Každodenní život ve středověku

Ve 14.století to bylo těžké. Rozšiřoval se mor, zemřela třetina lidí v Evropě. Používali kýbl jako WC a vylívali to z okna. Byli tam chudí lidé. Bohatí lidé, kteří měli 2 děti (jeden byl kluk a druhá holka např.), tak bohatý kluk chodil do školy a holka se starala o dům. Mor se rozšiřoval pomocí blech a krys. Děti měly na sobě dospělé oblečení, aby rodiče ušetřili, protože měli málo peněz. Neměli léky ani očkování, proto se nedožili velkého věku a děti umíraly v málo letech.

Na začátku se nás paní ptala, jestli bychom chtěly žít ve 14. století. Já jsem řekl, že jo, ale nevěděl jsem toto všechno. Děkuju za tuto expedici, bylo to zajímavé.

Jan Kolář, 4.A

## Velký úspěch našich žáků v okresním kole Matematické olympiády

Úspěšní řešitelé školního kola Matematické olympiády kategorie Z5 pro 5. ročníky, které se konalo na začátku ledna, změřili nyní své síly v okresním kole soutěže na ZŠ Křídlovická. Do okresního kola postoupilo z naší školy 9 žáků. Na krásném 1.místě se umístila Kamila Karasová z V.A a na 2. místě Tereza Veselá z V.B. Úspěšným řešitelem se stal také Adam Richard Pelc z V.A a obsadil 6.místo, na 8.místě skončili Viktor Grundel a Emilie Kimmerová z V.C. Všem moc gratulujeme a děkujeme za výbornou reprezentaci naší školy.

Mgr. Kateřina Kökeny

## Biologická olympiáda

Ve dnech 25. ledna a 1. února 2023 se mohli žáci zúčastnit školního kola biologické olympiády s tématem Bezlesí. Biologická olympiáda je předmětová soutěž ve znalostech z přírodopisu a biologie. V kategorii D, která je určena pro žáky šestých a sedmých ročníků postoupila do okresního kola Barbora Stratilová (7.B), Anna Lahodová (7.A) a Elen Vajlíková (6.A). V kategorii C, určené žákům osmých a devátých ročníků, postupuje do okresního kola Michal Sedlář (8.B) a Šimon Dillinger (8.C). Výhercům školního kola gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů v okresním kole.

M.Koláčková, M. Stachoňová